



Ученици и студенти показаха знания и умения

На 4 април в двора на Лесотехническия университет студенти от специалността „Горско стопанство“ и ученици от НПГГС „Христо Ботев“, специалност „Горско и ловно стопанство“, премериха сили в състезанието „Горски многобой“, организирано по повод Седмицата на гората.

Под ръководството на отговорниците си и в присъствието на представители на Студентския съвет шестима третокурсници и трима ученици от XII клас попълваха състезателни картони на всеки от десетте пункта. Сред задачите в надпреварата бе разпознаването на ловни птици и бозайници и техни следи, растителни видове, гъбни болести и насекомни вредители, измерване и изчисляване на обема на дървесно стъбло (сн. 1), разглобяване и сглобяване на бензиномоторен трион.

Състезанието бе сериозно предизвикателство за възпитаниците на Професионалната гимназия. Те трябваше да разширят и обогатят своята подготовка, защото част от учебното съдържание по отделните дисциплини, включено в университетската надпревара, не се изучава в средното професионално училище, а някои от пунктовете доста се различаваха от класическия ученически вариант на състезанието. Зрелостниците демонстрираха знания и умения и оправдаха доверието на ръководителя на отбора за-

местник-директора инж. Надежда Ганчева и на своите преподаватели. Ученикът Георги Делиев спечели убедително първото място, втори се нареди неговият съученик Йоан Уюров, трето място зае студентът Георги Георгиев.

На официалната церемония по награждаването на победителите деканът на Факултет „Горско стопанство“ доц. д-р Мариус

Димитров връчи на инж. Надежда Ганчева наградите на учениците. Ректорът проф. д.н. Иван Илиев отправи поздравителен адрес към гимназията и отбеляза, че завършилите я трябва да се гордеят, че са нейни възпитаници.

На същия ден учениците Георги Делиев, Йоан Уюров и Даниел Иванов показаха точен мерник в атрактивна демонстрация на стрелба с пневматично оръжие, която се проведе в двора на Лесотехническия университет. Преди началото на стрелбата преподавателят по дисциплината „Лов“ в НПГГС „Христо Ботев“ инж. Филип Устабашиев представи основните характеристики на въздушната пушка, модел „GAMO“, с която бе проведена демонстра-



цията. Той обърна внимание и на изискванията, на които трябва да отговаря състезателният пункт за стрелба с пневматично оръжие, включен в надпреварата „Горски многобой“ за учениците от средните професионални училища. Възпитаниците на гимназията впечатлиха присъстващите преподаватели и студенти с точност при стрелбата по мишена (сн. 2). Накрая на демонстрацията организаторите предоставиха възможност на всички желаещи да изпробват своя мерник на дистанция от 10 метра. Талантливите възпитаници на Професионалната гимназия показаха и своите умения за работа с бензиномоторни триони. Демонстрацията се състоя в специално обособена за целта зона, разположена на територията на Лесотехническия университет. Под ръководство на своите преподаватели инж. Ася Линчева и



инж. Цветан Чечев Йоан Уюров и Даниел Иванов се представиха отлично в рязането на шайби от предварително подготвените за целта трупи (сн. 3). Двете демонстрации бяха организирани от НПГГС „Христо Ботев“ - Велинград, по покана на ръководството на висшето училище и бяха част от програмата на университета, посветена на Седмицата на гората.

Инж. Надежда ГАНЧЕВА
Снимки инж. Филип УСТАБАШИЕВ

РДГ - Ловеч

Регионалната дирекция проведе инициативата „Лесовъд за един ден“ в четири дни. Мероприятието започна на 11 април на хълма Стратеш край Ловеч със сборна група деца от IV клас от ОУ „Христо Никифоров“, продължи на 12 април в Троян на гористото възвишение „Турлата“ с учениците от IV клас от НУ „Св. св. Кирил и Методий“ (сн. 1) и завърши на 26 и 27 април в с. Борима в м. Мешелика с възпитаниците от I до V клас на ОУ „Васил Левски“ (сн. 2).

Със съдействието на лесовъдите от Държавните горски стопанства в Троян и Борима, в истинска горска обстановка, децата видяха семепроизводствено насаждение от черен бор и горски разсадник, научиха как се добиват семена и какви грижи се полагат за семенцата и школите в разсадника, а в края на занятията с голямо желание поса-



диха фиданки от цер, зимен и летен дъб. Докато се забавляваха, научиха за значението на мъртвата дървесина в природата, което е полезно за гората и кое - не. За завършек всяко дете даде лице на избрано от него дърво и го прегърна в знак на обич към българската гора (сн. 3).

Надя ИВАНОВА



Лесовъд за един ден - лесовъд завинаги



На 24 март експерти и служители от Регионална дирекция по горите - Пловдив, съвместно с представители на „Зелен Пловдив“ проведоха интерактивни игри и занимания с деца от 7 до 12 го-

дини. Събитието бе част от националната инициатива „Лесовъд за един ден“ и се проведе в рамките на международното изложение „Природа, лов и риболов“ в навечерието на Седмицата на гората.

На децата се предостави възможност за трета година да научат повече за лесовъдската професия, горските екосистеми и процесите, които протичат в тях.

Детската вокална група към НУ „Петко Р. Славейков“ поздрави всички с музикални изпълнения, есета и стихотворения за гората, след което специалистите дадоха старт на забавните беседи.

„Лесовъд за един ден - лесовъд завинаги“ бе надписът на медалите, които получиха всички участници. Горските служители зарадваха децата, като им подариха книжки с най-често срещаните дървесни видо-

ве и животни на територията на Пловдивска област, награди и лакомства, както и контейнерни фиданки от атласки кедр, които да залесят и да се грижат за тях.